
 Už od základnej školy nás učia, že veda nám dokáže dať odpo-

vede na otázky, ktoré sa týkajú života okolo nás. Fyzika nám dáva odpo-

veď napríklad na otázku „Čo je to blesk?“,  geológia na otázku „Ako 

vzniká zemetrasenie?“ , biológia nám vysvetľuje, ako funguje naše telo. 

V základnej a väčšinou ani na strednej škole nám však neponúkajú so-

ciologické poznatky, ktoré by nám pomohli porozumieť ako spoločnosť 

ovplyvňuje náš život, ani ako my svojim životom ovplyvňujeme spoloč-

nosť. Nevysvetľujú nám ako funguje vzájomný vzťah človeka a spoloč-

nosti. 

 Cieľom publikácií Sociológia v sociálnej práci I a II je preto 

ponúknuť sociálnym pracovníkom a sociálnym pracovníčkam vybrane 

sociologické interpretácie života človeka v spoločnosti. Prvý diel je za-

meraný na tie sociologické poznatky, ktoré sa prierezovo dotýkajú väčši-

ny oblastí života človeka v spoločnosti. Sú to najmä poznatky o sociál-

nych inštitúciách, sociálnej kontrole, jazyku, masovej komunikácií a rôz-

nych modeloch správania ľudí v spoločnosti. Bližšie sú v ňom spracova-

né aj sociologické interpretácie jednotlivých etáp života—detstvo, mla-

dosť, dospelosť a staroba. Prvý diel publikácie by mal pomôcť sociál-

nym pracovníkom a sociálnym pracovníčkam lepšie porozumieť vlast-

nému fungovaniu v spoločnosti, ale hlavne lepšie porozumieť sociálnym 

situáciám, v ktorých sa ocitli ich klienti a klientky. Druhý diel publikácie, 

ktorý sa pripravuje, bude zameraný na témy týkajúce fungovania spoloč-

nosti ako celku, medzi ktoré patrí napríklad problematika sociálnych 

nerovností a sociálnej štruktúry. Ďalej ponúkne sociologické poznatky 

užitočné pre vybrané oblasti sociálnej práce—sociálnu prácu v škole, 

rezidenciálnu sociálnu prácu či komunitnú prácu. 

 Výber prezentovaných sociologických poznatkov je účelovo 

zameraný na sociálnu prácu. Nie je preto ani vyčerpávajúci, ani repre-

zentatívny. Napriek tomu verím, že nasledujúci text prispeje k zvýšeniu 

profesionality sociálnych pracovníkov a pracovníčok. 
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